

СВЯЩЕННИКЪ В. А. ЦВѢТКОВЪ.

(некрологъ)

23-го сентября, сего 1891-го года въ 11-ть часовъ по полудни мирно почилъ о Господѣ на 72-мъ году своей жизни одинъ изъ старѣйшихъ представителей сельскаго духовенства, священникъ Подольскаго уѣзда, Спасской села Никулина церкви, В. А. Цвѣтковъ. Покойный, сынъ пономаря Московской губернии, села Ермолина, родился 1820 г. марта 4 д.; окончилъ курсъ въ Московской духовной семинаріи въ 1846 г. и 1847 года ноября 23-го д. опредѣленъ къ Спасской, села Никулина церкви во священника, при которой съ честію и прослужилъ до своей смерти. Усердное и полезное служеніе почившаго было замѣчено епархіальнымъ начальствомъ; онъ неоднократно былъ призываемъ къ почетнымъ должностямъ и награждаемъ; 1860 г. сент. 9-го д. былъ назначенъ исправляющимъ должность благочиннаго, и того-же года 8-го окт. уже утвержденъ въ этомъ званіи, 1861-го г. 15-го мая награжденъ набедренникомъ, 1870 г. скуфьей, 1878 г. камилавкой, 1883 г. наперснымъ крестомъ, а за двѣнадцати-лѣтнее прохожденіе должности благочиннаго удостоенъ ордена Св. Анны 3-й ст. Много трудовъ и лишений пришлось испытать В. А. на первыхъ порахъ его службы священникомъ. Село Никулино до его поступленія 17 лѣтъ было приписано къ сосѣднему приходу, по бѣдности и малочисленности своихъ прихожанъ, и можно себѣ представить, какую бѣдность встрѣтилъ тамъ молодой іерей. Достаточно сказать, что не было помѣщенія для него, ни церковнаго, ни общественнаго, и на первое время, притомъ неопредѣленное, пришлось помѣститься въ холодномъ и ветхомъ флигелѣ, уступленномъ доброй помѣщицей. Собственныхъ средствъ у В. А. не было, а дохода отъ прихода, не болѣе 100 р. въ годъ, едва доставало на скудное пропитаніе. Безъ горечи вспоминалъ покойный пережитое имъ въ то время. Онъ скорбѣлъ не о томъ, что ему самому плохо, а о томъ, что храмъ приходскій имѣлъ во всемъ недостатки. И съ Божіа благословенія, съ твердой вѣрой на помощь Божію, началъ свое дѣланіе молодой пастырь. Его ревностное, безкорыстное и благоговѣйное по строгому церковному чину служеніе, его любовь къ храму и приходу привлекли къ нему сердца прихожанъ и постороннихъ благотворителей. Первой откликнулась на доброе дѣло мѣстная землевладѣлица г-жа Рузина, которая черезъ годъ по его поступленіи построила причтовые дома, а послѣ обезпечила быть причта взносомъ капитала (3000 р.); за ней понесли свои лепты и другіе прихожане изъ крестьянъ и приходъ сталъ оживать къ великой радости пастыря. Храмъ украсился двумя теплыми придѣлами, обогатился утварію, ризницею, порядочнымъ звономъ. Конечно все это сдѣлалось не сразу а черезъ цѣлые десятки лѣтъ. Бережливый и строго-акуратный ко всему, что касалось церковнаго хозяйства, В. А. выросилъ лѣсъ на церковной землѣ, продажей котораго на вырученные деньги обезпечилъ существованіе прихода и причта. Знатокъ и любитель церковнаго пѣнія В. А. устроилъ при церкви недурной хоръ изъ мѣстныхъ крестьянъ любителей. Его-же стараніямъ обязана своимъ существованіемъ и школа въ Никулинѣ, къ которой онъ относился всегда съ отеческою любовію. Въ домашнемъ быту В. А. былъ скромнымъ, добрымъ, и пріятливымъ чело-вѣкомъ. Онъ всегда охотно всѣхъ выслушивалъ и помогалъ добрымъ совѣтомъ и знаніемъ жизни. Домъ его былъ открытъ

для всѣхъ, всѣ находили у радушнаго хозяина ласковый пріемъ, а нуждающіеся и пріютъ. Къ роднымъ своимъ онъ былъ всегда близокъ и сердеченъ. Однимъ изъ нихъ онъ далъ въ своемъ домѣ пріютъ, другихъ училъ, помогалъ въ школѣ и по выходѣ изъ нея, третьихъ воспиталъ какъ родныхъ дѣтей, замѣнивъ вполне собой нѣжнаго и заботливаго отца. Кротость, смиреніе и любовь были присущи ему во всякомъ его положеніи и одинаково простирались ко всѣмъ.

Еще съ ноября прошлаго года В. А. занемогъ, но до 15-го августа этого года продолжалъ съ обычнымъ рвеніемъ заниматься въ церкви и приходѣ. Наконецъ силы ему измѣнили. За недѣлю до смерти напутствованный св. тайнами онъ сталъ готовиться къ смерти, и сдѣлавъ распоряженіе о могилѣ для себя, покровѣ, и гробѣ, мирно отошелъ ко Господу на рукахъ жены и дочери, 23-го сентября. Отпѣваніе почившаго было совершено 27-го сент. Выносъ тѣла, литургію и погребеніе совершилъ близкій родной его членъ Моск. дух. консисторіи, священникъ І. Яковлевичъ Березкинъ, въ сослуженіи 10-ти священниковъ и 6-ти діаконовъ. Не смотря на будничныи день, храмъ былъ полонъ молящимися; чинъ погребенія продолжался 2½ часа Предъ началомъ отпѣванія зятемъ покойнаго священникомъ М. И. Пятницкимъ было сказано надгробное слово.

Миръ праху твоему, добрый пастырь!..

М. Т.

Ноября 21 дня
1891 года.

СВЯЩЕННИКЪ М. Ѳ. БУХАРЕВЪ.

(Некрологъ).

Въ ночь съ 5-го на 6-ое октября сего года скончался на 54-мъ году отъ рожденія священникъ Знаменской, села Кунцева, церкви, Михаилъ Ѳеодоровичъ Бухаревъ, только что въ маѣ мѣсяцѣ сего-же года переведенный къ сей церкви изъ села Богородскаго, Подольскаго уѣзда. Духовный по рожденію онъ и всю жизнь свою провелъ въ служеніи церкви. Тотчасъ по окончаніи курса въ Виѣанской семинаріи въ 1858 году студентъ Михаилъ Бухаревъ назначенъ былъ учителемъ въ Дмитровское Духовное училище, гдѣ и служилъ до 21 мая 1863 года, когда митрополитомъ Филаретомъ опредѣленъ былъ во священника къ Казанской, села Богородскаго, церкви. На этомъ мѣстѣ покойный о. Михаилъ прослужилъ 28 лѣтъ и за честное служеніе въ священничествѣ, заботы о благоуукрашеніи храма и труды во время эпидемическихъ болѣзней получилъ свойственные священнику награды: благословеніе Св. Синода набедренникъ, скуфью и камилавку. Въ 1887 году почившій назначенъ былъ благочиннымъ и въ этомъ званіи снискалъ себѣ всеобщую любовь и уваженіе. Подвѣдомое ему духовенство въ 1888 году торжественно почтило день его двадцатипятилѣтія въ священствѣ поднесеніемъ иконы, а въ маѣ сего года проводило его добрымъ словомъ и поднесеніемъ Библии къ мѣсту новаго служенія—въ село Кунцево. Но недолго пришлось послужить о. Михаилу на новомъ мѣстѣ, скоротечная чахотка свела его въ могилу и 8 октября въ храмъ села Кунцева, состоялось его погребеніе. Заупокойную литургію и отпѣваніе о. Михаила совершалъ мѣстный благочинный, священникъ села Волынскаго, о. Звѣревъ съ родственниками почившаго и прибывшимъ на погребеніе изъ бывшаго благочинія о. Михаила священникомъ Крестовоздвиженскаго Іерусалимскаго Монастыря о. Фрязиновымъ, который почтилъ память почившаго надгробнымъ словомъ. Въ